

EXPUNERE DE MOTIVE

În România învățământul constituie prioritate națională pentru formarea intelectuală a tinerilor prin dezvoltarea armonioasă a personalității umane. Realizarea idealului educațional al școlii românești presupune strategii, tehnici și metode moderne și flexibile de instruire și educare în conformitate cu obiectivele specifice fiecărei trepte de educație și instrucție. Pentru îndeplinirea acestor obiective personalul din instituțiile și unitățile de învățământ poate fi motivat pentru o prestație calitativ superioară prin acordarea unei majorări la salariile de bază actuale astfel încât să se realizeze o reșezare a grilelor salariale cât și respectarea prevederilor Legii nr.128/1997 privind Statutul personalului didactic, cu modificările și completările ulterioare, referitoare la includerea sporurilor de stabilitate și de suprasolicitare neuropsihică în salariul de bază.

În prezent, nivelul de salarizare a personalului din învățământ nu acoperă necesitățile unui trai decent, impunându-se majorarea salariilor de care beneficiază aceste persoane, începând cu luna octombrie 2004.

Modificarea salariilor de bază a avut în vedere accentuarea creșterii salariale pentru tinerii care își încep activitatea în acest sector de prioritate națională, în perspectiva integrării europene a învățământului românesc.

Având în vedere cele susmenționate precum și negocierile cu sindicatele reprezentative din învățământ, Ministerul Educației și Cercetării a elaborat prezentul act normativ prin care se prevede acordarea unei majorări a drepturilor salariale, stimulând personalul din instituțiile și unitățile de învățământ. Adoptarea prezentei ordonanțe de urgență este impusă de corelarea salariilor personalului din învățământ cu salariul mediu brut pe economie precum și recunoașterea calității activității depuse de acest personal pentru începerea anului școlar și universitar 2004/2005.

Neadoptarea și neaplicarea imediată a măsurilor cuprinse în prezenta ordonanță de urgență ar avea consecințe grave în plan social, ceea ce justifică recurgerea la calea delegării legislative, în temeiul art. 115 alin (4) din Constituție.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri în domeniul învățământului, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM-MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE